



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ

Άγιος Κήρυκος, 2/4/2025

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Ταχ. Δ/ση: Άγιος Κήρυκος, Ικαρία

Ταχ. Κωδ: 83300

Τηλ.: 2275350409

E-mail: dak2@otenet.gr

ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ ΥΓΕΙΑΣ & ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ

Ο Δήμαρχος Ικαρίας Φανούρης Καρούτσος καθώς και μέλη του δημοτικού συμβουλίου (εκλεγμένα με την Λαϊκή Συσπείρωση), υλοποιώντας την ομόφωνη απόφαση της 4^{ης} συνεδρίασης του Δ.Σ. για το 2025, πήραν μέρος στην **παναιγιατική κινητοποίηση στα Υπουργεία Υγείας και Ναυτιλίας** στις 31/3 και 1/4 αντίστοιχα.

Μια κινητοποίηση που σχεδιάστηκε, οργανώθηκε και υλοποιήθηκε από δεκάδες εργατικά κέντρα, σωματεία εργαζομένων δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, συλλόγους και φορείς νησιών του Αιγαίου και της Κρήτης. Υποστηρίχθηκε από το σύνολο των παροικιακών οργανώσεων της Αθήνας, ενώ το κατατεθειμένο πλαίσιο πάλης προσυπογράφηκε από 214 φορείς. Αφορά την εγκατάλειψη των νησιών, την τραγική κατάσταση που επικρατεί σε όλες τις δημόσιες δομές Υγείας σε αυτά, αλλά και τα πανάκριβα ακτοπλοϊκά εισιτήρια σε επισφαλή και υπέργηρα πλοία.

Αρχικά **καταγγέλλουμε** την άρνηση των **πολιτικών ηγεσιών των υπουργείων υγείας και ναυτιλίας** για συνάντηση με αντιπροσωπείες των φορέων, παρά το γεγονός ότι γνώριζαν μέρες πριν για την επικείμενη κινητοποίηση. Οι διεκδικήσεις των νησιωτών αλλά και η αγωνία τους **να ζουν ασφαλείς στους τόπους τους**, κατατέθηκαν στους αντίστοιχους γραμματείς των υπουργείων. Οι οποίοι με τη σειρά τους **δεν έδωσαν απαντήσεις** στα αιτήματα των κινητοποιήσεων, επικαλέστηκαν κατά την πάγια τακτική τα «στενά δημοσιονομικά περιθώρια» (Γ.Γ Υγείας), όμως θα... «παρακαλέσουν» τους εφοπλιστές να μην αυξήσουν κι άλλο τις τιμές (Γ.Γ Ναυτιλίας), όλα αυτά ενώ σήμερα παρουσιάστηκε πρόγραμμα εξοπλισμών που φτάνει τα **25 δισεκατομμύρια**.... Οι ανάγκες των εργαζομένων είναι **“εκτός” δημοσιονομικών αντοχών** γιατί υπονομεύουν την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας, την πορεία της χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, την εκπλήρωση των ΝΑΤΟικών υποχρεώσεων. **Λεφτά για μισθούς, συντάξεις, κοινωνικές παροχές δεν υπάρχουν, υπάρχουν όμως για πολεμικά εφόδια και εξοπλισμούς για να μακελεύονται οι λαοί.**

Στις κινητοποιήσεις τονίστηκαν μεταξύ άλλων ότι :

«Δεν μπορεί να κινδυνεύουν καθημερινά ανθρώπινες ζωές. Δεν μπορεί οι ζωές μας να περνάνε συνεχώς μέσα από Τέμπη. Δεν τους το χαρίζουμε. Το δημόσιο σύστημα Υγείας έχει φτιαχτεί στις πλάτες του λαού. Στηλιτεύουμε την πολιτική που οδηγεί σε ολοένα και μεγαλύτερη απαξίωση και εμπορευματοποίηση της Υγείας. Να δοθούν εδώ και τώρα λεφτά για Πρόνοια – Υγεία με μαζικές προσλήψεις στα νοσοκομεία.»

*«Ο αγώνας και οι διεκδικήσεις μας αγγίζουν τις ανάγκες των νησιωτών. **Όλοι μαζί παλεύουμε για υγεία αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν** για όλους, με πλήρη στελέχωση όλων των δημόσιων μονάδων με μόνιμο προσωπικό και σύγχρονο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, **για μεταφορές φθηνές, ασφαλείς και συχνές**».*

Με προμετωπίδα το «**ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας**» και με δεδομένο ότι οι πρόσφατες απεργιακές μάχες όπως στις 28/2 έδειξαν τη δύναμη της λαϊκής κινητοποίησης καλούμε τον λαό της Ικαρίας να πάρει μαζικά μέρος στην **πανελλαδική πανεργατική απεργία στις 9 Απρίλη** και στην συγκέντρωση στην πλατεία Ευδήλου στις 11 π.μ.

Σημ.: *Επισυνάπτονται τα υπομνήματα που κατατέθηκαν στα Υπουργεία Υγείας & Ναυτιλίας.*